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Vážení,

za resort zemědělství reaguji na Váš dopis ze dne 18. března 2024, který zároveň adresujete 

na vědomí panu premiérovi a panu ministrovi životního prostředí.

V dopisu vyjadřujete silné znepokojení nad současnou situací v zemědělském sektoru, 

zejména pak v souvislosti s projednávanými změnami podmínek Společné zemědělské 

politiky, a žádáte, aby nedošlo k oslabení enviromentálních ambicí na národní i evropské 

úrovni.

K tomu mi dovolte uvést, že pozice České republiky pro jednání o návrhu úprav základních 

nařízení ke Společné zemědělské politice podporuje přijetí opatření, která povedou ke 

zjednodušení dotačního systému. Pozice koresponduje s dlouhodobým postojem ČR, který 

byl prezentován na únorovém zasedání Evropské rady a opětovně akcentován na jejím dalším 

zasedání ve dnech 21. a 22. března 2024.

Za zásadní považuji potřebu zjednodušení pravidel a snížení administrativní a kontrolní zátěže 

zemědělců. Snahu Komise o zjednodušení pravidel Společné zemědělské politiky proto vítám 

a apeloval jsem na rychlé a konstruktivní projednání návrhů v Radě i Evropském parlamentu, 

aby zjednodušení mohlo vstoupit v platnost před koncem stávajícího institucionálního cyklu. 

Zároveň však zdůrazňuji, že je nutné vyvinout větší snahu pro motivaci zemědělců k 

ekologičtějšímu zemědělství prostřednictvím společného dialogu a připojuji se k Vámi 

zmíněným tématům jako je péče o půdu a krajinu nebo potřebná osvěta zemědělské 

veřejnosti.

K výše uvedenému doplňuji, že v rámci nastavování jednotlivých opatření environmentálních 

cílů není vhodné uplatňovat paušální přístup u všech členských států, mělo by se přihlížet 
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k aktuálnímu stavu a pokud členský stát plní environmentální cíle jako jedny z nejvýše 

nastavených v EU, jako je tomu např. v ČR v rámci používání pesticidů či antibiotik v chovech 

hospodářských zvířat nebo ochrany půdy, měl by se na toto brát zřetel.

Co se týká konkrétně ochrany půdy, jsem přesvědčen, že nedochází ke snížení ambicí. V 

některých ohledech dochází pouze k úpravě nastavení podmínek za účelem sladění ochrany 

půdy a konkurenceschopného zemědělského hospodaření. Např. v protierozní ochraně půdy 

dochází ke zpřísnění podmínek DZES 5 sladěním přípustné ztráty půdy s protierozní 

vyhláškou.

Nejen intervence Strategického plánu, ale také národní dotace jsou nastaveny, jak uvádíte, 

v souladu se snahami připravit zemědělství a krajinu na klimatické trendy, zastavit degradaci 

přírodních zdrojů a čelit úbytku biodiverzity, kdy např. největší objem finančních zdrojů 

národních dotací je alokován do DP 20. - pohoda zvířat, který je založen na principech 

zlepšení životních podmínek v chovu hospodářských zvířat, který jde ruku v ruce 

s požadovanými trendy.

Osvěta zemědělské i laické veřejnosti probíhá kontinuálně společně s nastavováním SZP. 

Jako příklad uvádíme, že za účelem osvěty zejména odborné, ale částečně i široké veřejnosti 

byl již v roce 2017 spuštěn dotační program 9.F.m. Demonstrační farmy. Program je zaměřen 

na oblast péče o půdu, prezentaci postupů a technologií snižujících vodní a větrnou erozi, 

nadměrné utužování půdy, postupů přispívajících k zadržování vody v krajině a adaptační 

opatření ve vztahu ke změně klimatu. Průběžně dochází k rozšiřování okruhu podporovaných 

témat, např. ekologické zemědělství, integrovaná ochrana rostlin, precizní zemědělství apod. 

Od roku 2025 se program rozšiřuje o téma precizní zemědělství v živočišné výrobě.

Aktualizace Strategie resortu MZe ČR 2030+ odpovídá požadovaným environmentálním 

ambicím. Navíc můžeme uvést další příklady, jak se do této problematiky zapojujeme. Ve 

spolupráci s Ministerstvem životního prostředí řešíme několik témat, která se týkají ochrany 

klimatu a přírody. Například spolupracujeme na Strategii ochrany biologické rozmanitosti 

České republiky, anebo na Politice ochrany klimatu. K výzvě dále uvádíme, že mnoho 

ekosystémových služeb je zajištěno podporou rozvoje ekologického zemědělství a dalších 

environmentálních plateb Strategického plánu.

Děkuji Vám za nabídku spolupráce a věřím, že se povede nalézt cestu, jak podpořit 

zemědělské podnikatelské aktivity v současné obtížné situaci a zároveň najít rovnováhu 

s Vámi uvedenými požadavky.

S pozdravem
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č. Adresát Adresa Forma Odesláno
1 Hnutí DUHA - Friends of the 

Earth Czech Republic
Údolní 567/33, Brno-město, 602 00 
Brno

Obdrží DS

2 Úřad vlády České republiky, 
předseda vlády ČR, prof. PhDr. 
Petr Fiala, Ph.D, LL.M.

nábřeží Edvarda Beneše 128/4, Malá 
Strana, 118 00 Praha 1

Na vědomí DS

3 Ministerstvo životního prostředí, 
ministr, Mgr. Petr Hladík

Vršovická 1442/65, Vršovice, 100 00
Praha 10

Na vědomí DS
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